

宁波晚报

宁波晚报婚恋家庭特刊

大婚时刻
婚纱那些事有爱
大声说

2018年5月21日 星期一 责编 叶飞 李秀芹 美编 曹优静 照排 余佳维

款式“仙”美 喜欢定制 2018年的结婚礼服 越来越有品质

斗篷、立体花、露脚踝 各种新元素带出白纱的仙气

尽管今年的婚纱在款式上并没有太大变动,但“外援”明显增多。“利用各种外联元素搭配出新的灵动效果,算得上是今年婚纱的一大亮点。”MoLi私人订制是一家有6年西式婚纱礼服设计经验的定制店,负责人茉莉告诉记者,今年很多婚纱会有忽略头纱转向斗篷的迹象,推出的别致斗篷,造型长、中、短各异,但因为斗篷特有的优雅气质,再加上能帮助整个造型的廓形线条更加流畅,可以提升新娘的气场,因此很受欢迎。

另外,花朵在婚纱与礼服中的运用也格外频繁。“现在3D立体花朵成了最热门的元素,精致的立体装饰能够赋予婚纱活力,而花又是新娘最好的代言物,所以在白纱上缀满立体花,成了一种亮眼的设计。”茉莉说,他们在制作中会用一层层的网纱绵延出立体花朵,同时利用疏密有致的分布,让花朵展现出自然洒落在婚纱上的效果,为整个造型带去丰富的层次感。

今年中长裙款式的婚纱又开始流行起来。这种裙摆长度刚到脚踝的长裙,让人联想到优雅的奥黛丽·赫本。不过由于这种款式的要点就是可以露出好看脚踝曲线,所以要驾驭这种造型,须对裙摆的长度进行个性化把控。“毕竟每个人的身材不同,想要尝试这种让新娘脱胎换骨的复古经典,我个人建议定制,以确保裙摆长度正好能露出最纤细的脚踝部分。”茉莉说。

除了高贵优雅,今年的西式婚纱还有一个“仙”字。“以前每个女生都希望自己是婚礼上的公主,现在则更进了一步,大家都喜欢自己是小仙女。所以在设计上会更体现女性‘仙美’的特质。”茉莉说。

刺绣、手绘、缀珠 等上几个月,只为了一件属于自己的礼服

礼服用什么面料、选什么图案,领口怎样设计、下摆怎样体现,什么颜色搭什么肤色,哪里刺绣、哪里手绘、哪里缀珠……定制化的结婚礼服可以最大程度展现新人光彩夺目的一面。在采访中记者发现,对于人生中的大事,如今宁波的新人们也越来越舍得花钱去定制礼服。

市民刘小姐的婚礼定在今年11月8日,日前她来到位于和义大道的皇家裁艺轩,让师傅量尺寸。“我在这里订了一件龙凤褂,工期要5个月左右,所以现在来并不算早了。”刘小姐笑着说。

皇家裁艺轩负责人王瑜鑫告诉记者,像刘小姐这样的新人在宁波越来越多。“一来,生活条件越来越好,年轻人的消费观念也不一样,对终身大事舍得花钱。二来,很多人对于面料的了解越来越多,除了对品质有要求外,也希望挑选一些新的面料来衬托自己的独特气质。比如说,稀有的苏锦可以体现高贵考究,仙气的雪纺则能衬托出女生的灵气。”

据了解,定制一件西式婚纱要两三个月,像龙凤褂、秀禾服这样需要大量手工缝制的中式礼服,一般的工期在3个月到一年不等。但对于很多新人来说,这种等候是值得的。刘小姐说,除了出于对自己这辈子最美一天的负责态度外,手工定制也让礼服显得更加具有仪式感、厚重感。“婚礼就像是对人生的一个小结,而礼服则是你对这个小结的态度。花5个月等一件礼服,花下半辈子经营好自己的人生,两者在本质上是一样的。”

对于准备结婚的新人来说,礼服是婚礼中最要紧的一件道具。2018年的婚服中,中式的褂裙,西式的A裙摆、大拖尾、公主裙、鱼尾四大主题款式依旧盛行。其中西式婚纱在设计细节上不乏优雅灵动的新元素,而中式礼服则有了更多的面料、颜色可供选择。另外,在宁波,越来越多的新娘选择为自己定制一件嫁衣,品质化、个性化的趋势愈加明显。



亮色、大气、融合款式 宁波的婆婆妈妈们也选择惊艳亮相

结婚是人生大事,在以前的婚礼中所有的聚光灯都会打在新人身上,但随着时代的发展,长辈的思想也更加时髦。如今,很多宁波新人结婚,新娘除了给自己选择礼服,也会带上婆婆、妈妈,让三个女人一起美。

据庄容服饰宁波和义大道店店长李儿波介绍,现在与越来越多的婆婆、妈妈愿意穿上漂亮的礼服走到台前。在她们看来,儿女大喜的日子,自己穿着得体也是给喜事增添光彩。“除了传统的暗红色旗袍款,今年有很多妈妈选择砖红甚至亮红色,而且也不拘泥于传统旗袍款式,而是更青睐于拥有西式元素的改良款,这种款式不仅可以在喜宴上穿,也适合平时各种场合。”

图案的选择也更多元,除了牡丹这样的传统花卉,山水、蝴蝶等图案甚至宫廷风的元素,也开始出现在大家的视野里。

“总体来说,如果不是理念过于传统的客户,我们都会建议她们挑选一些亮色且款式上中西融合的礼服,不仅穿着出彩,也不会太过,抢了新人的风头。”

■小贴士

不同身材新娘选择礼服的要点

曲线型

鱼尾裙或低腰露背裙最能让你的S线条更加突出。可以利用鸡心领弧线迎合身体曲线。夸张的低腰身设计,低于臀部的装饰物突出腰臀线条的同时更具流动感。

禁忌:避免低领口、帝国式腰线(位于胸线正下方的高腰线)。

梨形身材

选择可以遮住臀部,同时凸出自然腰线的婚纱。比如带有帝国式高腰线的娃娃裙婚纱,或者利用别致的领部设计,及缀满大量装饰的紧身胸衣将旁人的视线集中在你的腰部以上。用多褶皱层式裙摆遮盖下半身。

禁忌:低腰线设计,轻飘飘身的织物,紧身衣,鱼尾裙。

娇小型

适合现代式紧身设计。纤弱的廓形将娇小的身材拉长。可以考虑喇叭型或A字型婚纱,用V字领让宾客视线下移,从而忽略身高。也可以尝试在纤细的廓形外笼罩一层轻透的蕾丝或薄纱。

禁忌:装饰物过多,超大号的蝴蝶结或立体贴合。

瘦高型

充满体积感的婚纱廓形有“降低”身高的效果。或者你可以利用飘逸贴身的面料,突出骨感美。窄身剪裁可以让你更显性感,而绕颈领、宝石领或船型领等高领线可以凸显庄严优美。

禁忌:佩戴头饰,鞋跟过高,发型太过夸张。

